Arkhimedesz torvénye, a felhajtderé

Probléma: Il. Hieron kiraly korondja tiszta aranybdl készult-e?
Kisérlet: Arkhimedeszi hengerpar (a kisérlet leirasa)

A folyadékba vagy gazba meril6 testekre felhajtéerd hat. A
felhajtderd nagysaga megegyezik a test altal kiszoritott folyadék vagy
gaz sulyaval.

A felhajtoer6 nagysaga fligg:- a bemerld test térfogatatdl

- a folyadék vagy gaz slr(iségétdl

jele: F¢ mértékegysége: 1 N

Kiszamitasa: Ff= psVi g

Testek Uszasa, merilése, lebegése

A test Uszik: ha pr >p: ezérta Fi>Fg
lebeg: ha pr=p: ezért a Fi=Fg
lemeril:ha ps< pt ezérta Fi< Fq
A testek bemertlése: a slrliségek aranyaban

Gyakorlatban: hélégballon, léghajd, tengeralattjaré



